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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO 

SUSTENTABLE, CELEBRADA EL DÍA 9 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2019. 

 

Presidenta: Muy buenos días Diputados y Diputadas, solicito amablemente al 

Diputado Rigoberto Ramos Ordóñez, tenga a bien pasar la lista de asistencia a los 

miembros de esta comisión. 

 

Secretario: Buenos días, por instrucciones de la presidencia se va a pasar lista de 

asistencia. 

 

COMISIÓN DE DESARROLLO SUSTENTABLE 

 

Diputada Esther García Ancira, presente. 

Diputado Rigoberto Ramos Ordóñez, presente. 

Diputado Héctor Escobar Salazar, justifica. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, presente. 

Diputado Arturo Soto Alemán, presente. 

Diputada Imelda Margarita Sanmiguel Sánchez, presente. 

Diputado Florentino Arón Sáenz Cobos, justifica. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 5 Diputados y Diputadas integrantes de esta 

comisión, por lo tanto existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión 

de este órgano parlamentario. 

 

Presidenta: Gracias Diputado Secretario, habida cuenta de que existe el quórum 

requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las 

diez horas con quince minutos de este día 9 de diciembre del año 2019. 

 

Presidenta: Solicito amablemente al Diputado Secretario Rigoberto Ramos 

Ordóñez, tenga a bien dar lectura y poner a consideración el proyecto del orden 

del día. 

 

Secretario: Con gusto Presidenta, el orden del día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo. III. 

Aprobación del orden del día. IV. Aprobación del programa de trabajo. V. Asuntos 

Generales. VI. Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto compañera Diputada 

Presidenta. 

 

Presidenta: Una vez conocido el proyecto del orden del día, lo pondré a 

consideración de los integrantes de esta Comisión, quienes estén a favor del 
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mismo, se sirvan manifestarlo levantando su mano. El proyecto del orden del día 

ha sido aprobado, hecho de su conocimiento por unanimidad 

 

Presidenta: Compañeras y compañeros Diputados y Diputadas, como es de 

nuestro conocimiento, las Comisiones tienen como objetivo principal instruir y 

substanciar las Iniciativas propuestas que se presentan al mismo, mediante la 

elaboración de dictámenes, informes, opiniones o proyectos de resolución. La 

Comisión Ordinaria de Desarrollo Sustentable, tiene dentro de sus tareas 

específicas, la de elaborar su programa de trabajo con base en el artículo 43, 

párrafo 1, inciso a) de la Ley Interna del Congreso del Estado. Forma parte de 

aquellas que están a cargo de dictamen legislativo y de información y control de la 

gestión pública, cuya competencia corresponde en lo general, a la dependencia de 

la administración pública del Estado, en la esfera con la que se relaciona de 

acuerdo a su naturaleza. Ahora bien, dentro de las tareas que deben llevar a cabo 

las Comisiones, con base en el artículo 43, párrafo 1, inciso a) de la Ley sobre la 

Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado, se encuentra la 

de elaborar su programa de trabajo. Por lo que esta Presidencia tuvo a bien 

proporcionarles en la reunión próxima pasada, el programa de trabajo, esto con el 

fin de que ustedes tuvieran a bien conocerlo, analizarlo, y en su caso, 

enriquecerlo, y de este modo proceder a la aprobación del mismo. Toda vez que la 

generalidad de las comisiones se ciñe al dictamen legislativo, solicito al Diputado 

Secretario, tenga a bien darle lectura para mayor apreciación de las líneas de 

acción del programa de trabajo de esta Comisión.  

 

Secretario: Líneas de acción que integran la agenda legislativa. Revisión y 

análisis de la normatividad vigente que regula la materia propia de esta Comisión. 

Consumar reuniones periódicas con autoridades de los 3 órdenes de gobierno, 

vinculados al desarrollo sustentable, al medio ambiente, para conocer la 

problemática a la que se enfrenta durante el desempeño de sus funciones. 

Conocimiento y revisión de las instancias y mecanismos de coordinación y 

cooperación entre órdenes de gobierno sociedad civil para la protección, cuidado, 

conservación y reparación del medio ambiente, realizar reuniones de trabajo con 

personal experto en la materia, estudios y análisis del Plan Estatal de Desarrollo 

2016-2022, en lo que concierne a la política en los temas de desarrollo 

sustentable, en el entendido de que va de la mano con el crecimiento y 

ordenamiento territorial. Desarrollo Urbano y Regional. Infraestructura, 

equipamiento urbano, vivienda, suelo entre otros, reuniones con organismos 

públicos privados de interés social que tengan como objeto de protección de 

puestos de nuestro entorno natural, para trabajar en la promoción y acciones 

tendientes a disminuir su deterioro, así como la actualización a nuestro marco 

normativo. Revisión de iniciativas, minutas, puntos de acuerdo de legislaturas 
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pasadas en materia de desarrollo sustentable, llevar a cabo reuniones de trabajo 

con expertos para trazar soluciones concretas ante la grave problemática que 

vivimos hoy en día, tanto a nivel local, estatal, nacional e internacional, sobre el 

deterioro de nuestro medio ambiente, promover y gestionar la participación activa 

de la población den materia de desarrollo sustentable, dar cauce y contestaciones 

a las peticiones de los ciudadanos, así como hacer del conocimiento de las 

autoridades competentes los asuntos que sean turnados, representar al Congreso 

ante los organismos gubernamentales del sector productivo, ambiental y de la 

sociedad civil, coordinarse con otras u otras comisiones para tratar temas 

comunes relacionados con atribuciones, los demás asuntos e iniciativas que el 

Pleno del Congreso, nos encomiende.  

 

Presidenta: Una vez que los integrantes de esta Comisión hemos conocido el 

contenido del programa de trabajo, esta Presidencia tiene a bien abrir un espacio 

para dar opiniones en torno al mismo, a fin de proceder enseguida a su 

aprobación. 

 

Para tal efecto solicito al Diputado Secretario tenga a bien preguntar a los 

miembros de esta Comisión, si desean participar al respecto y en su caso, llevar el 

registro de las participaciones.  

 

Secretario: Con gusto compañera Presidenta, por instrucciones de la Presidenta 

se consulta si algún Diputado integrante de este órgano parlamentario desea 

hacer uso de la voz.  

 

Ninguno compañera. 

 

Presidenta: Al no haber más participaciones me permito consultar a los 

integrantes de este órgano parlamentario su parecer con relación a la propuesta 

efectuada por algunos de los Diputados, ahora bien no habiendo participaciones 

me permito consultar a los integrantes de este Órgano su parecer con relación al 

programa de trabajo que nos ocupa. 

 

Secretario: a favor son 5, 0 y 0 

 

Presidenta: Este programa de trabajo ha sido aprobado por 5 votos a favor, es 

decir por unanimidad.  Con los acuerdos tomados de esta comisión como órgano 

parlamentario, nos corresponde trabajar y darle seguimiento al mismo, en el 

entendido que si esta Comisión lo estima necesario se podrá modificar el 

programa durante el ejercicio de la actual legislatura, a fin de ampliar las acciones 

legislativas y fortalecer nuestro trabajo.  
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Presidenta: Diputadas y Diputados, procederemos a desahogar el punto de 

asuntos de carácter general, si algunos desean participar en favor para proceder 

en su caso al deshago de las participaciones correspondientes.  

 

Secretario: Adelante Diputada 

 

Diputada Imelda Margarita Sanmiguel Sánchez. Yo nada más como 

comentario, reiterarle nuestro compromiso para trabajar de la mano Presidenta, es 

una Comisión con bastante importancia y sabemos que son temas relevantes para 

nuestro Estado, entonces decirles que vamos estar trabajando muy bien y cuando 

lo soliciten aquí vamos a estar presentes.  

 

Presidenta: Muchas gracias Diputada Sanmiguel.  

 

Diputado Edmundo José Marón Manzur: Igualmente.  

 

Presidenta: Muchas gracias a todos compañeros.  

 

Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco su presencia y me permito dar por concluida la misma, dándose por 

validos los acuerdos tomados en esta reunión siendo las diez horas con 

veinticuatro minutos del día 9 de diciembre del año 2019. 

 


